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N I E D E R S C H R I F T 
 
über die konstituierende Sitzung des Gemeinderates am 15. März 2022 
 

 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 20:30 Uhr 
Ort: Gemeinde Kaunertal 
 
Anwesende: 
 
Bürgermeister 
Bgm. Christian Kalsberger Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal 
 
Bürgermeister-Stellvertreter 
   
 
Mitglieder 
GR Sarah Raich Heimatliste Kaunertal 
GR Paul Hafele  Heimatliste Kaunertal 
GR Ingeburg Plankensteiner  Heimatliste Kaunertal 
GR 
GR 

Harald Stadlwieser 
Johannes Maaß 

Heimatliste Kaunertal 
Heimatliste Kaunertal 

GR Florian Praxmarer Heimatliste Kaunertal 
GR Christoph Neururer Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal 
GR  Klemens Praxmarer Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal 
GR Ramona Lentsch Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal 
GR Johann Landerer Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal 
 
Ersatzmitglieder 
GR-Ersatz Beate Gfall Heimatliste Kaunertal 
GR-Ersatz 
GR-Ersatz 

Bernhard Raich 
Lukas Praxmarer 

Heimatliste Kaunertal 
Heimatliste Kaunertal 

GR-Ersatz Daniel Eckhart Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal 
GR-Ersatz 
GR-Ersatz 

Urban Lentsch 
Franz Schmid 

Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal 
Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal 

   
   
 
Zuhörer 
   
 
Schriftführer 
AL Johanna Wille  

mailto:gemeinde@kaunertal.tirol.gv.at
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentlicher Teil 
 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den Bürgermeister 
 

2. Angelobung der Gemeinderäte nach § 28 Tiroler Gemeindeordnung 
 

3. Festsetzung der Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des 
Gemeindevorstandes und Bestimmung ob diese bei Verhinderung durch 
Ersatzmitglieder zu vertreten sind 
 

4. Zuweisung der Anzahl der Gemeindevorstandsstellen der einzelnen 
Gemeinderatsparteien 
 

5. Wahl Bürgermeister-Stellvertreter/in 
 

6. Wahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes und 
gegebenenfalls der Ersatzmitglieder 
 

7. Wahl der Ausschüsse nach § 24 Tiroler Gemeindeordnung 
 

8. Entsendung von Gemeinderatsmitgliedern in diverse Institutionen 
 

9. Wahl des Substanzverwalters, des Substanzverwalters-Stellvertreters und des ersten 
Rechnungsprüfers für die Gemeindegutsagrargemeinschaft Nasserein 
 

10. Anfragen, Anträge, Allfälliges 
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Protokollierung 
 

 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den Bürgermeister 

 
Bürgermeister Christian Kalsberger eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt 
anschließend die Beschlussfähigkeit fest. Es folgt die Erläuterung von Bgm. Kalsberger, warum 
auch die Ersatzmitglieder eingeladen sind. Es ist nämlich angedacht, Ersatzmitglieder in die 
verschiedenen Ausschüsse mitaufzunehmen. 
 
Bgm. Kalsberger bedankt sich bei den Anwesenden für den fairen Wahlkampf und gibt einen 
kurzen Überblick über die Vorstellungen für die kommende Gemeinderatsperiode. 
 
 

2. Angelobung der Gemeinderäte nach § 28 Tiroler Gemeindeordnung 

 
Die anwesenden Gemeinderäte und Ersatz-Gemeinderäte geloben gemäß § 28 Tiroler 
Gemeindeordnung in Treue die Rechtsordnung der Republik Österreich zu befolgen, ihr Amt 
uneigennützig und unparteiisch auszuüben und das Wohl der Gemeinde und ihrer Bewohner 
nach bestem Wissen und Können zu fördern. 
 
 

3. Festsetzung der Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes 
und Bestimmung ob diese bei Verhinderung durch Ersatzmitglieder zu vertreten sind 

 
Der Gemeinderat der Gemeinde Kaunertal beschließt einstimmig die Anzahl der weitern 
stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes gemäß den Vorgaben der Tiroler 
Gemeindewahlordnung mit 2 festzusetzen.  
 
Weiters beschließt der Gemeinderat der Gemeinde Kaunertal keine Ersatzmitglieder für den 
Gemeindevorstand vorzusehen. 
 
 

4. Zuweisung der Anzahl der Gemeindevorstandsstellen der einzelnen Gemeinderatsparteien 

 
Die Gemeindevorstände werden auf Grundlage des Ergebnisses der Gemeinderatswahl vom 
27. Februar 2022 wie folgt aufgeteilt: 
 

Anzahl GVO Mitglieder: 4 

 

  HLK TWK 

Mandate 6 5 

1/2 3,00 2,50 

1/3 2,00 1,66 

1/4 1,50 1,25 

Gemeindevorstände Ergebnis: 2 2 

 
 
HEIMATLISTE KAUNERTAL:    2 Mitglieder Gemeindevorstand 
TOURISMUS UND WIRTSCHAFT FÜRS KAUNERTAL 2 Mitglied Gemeindevorstand 
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5. Wahl Bürgermeister – Stellvertreter/in 

 
Schriftlich, mit den notwendig vorgesehenen Unterschriften vorgelegte Wahlvorschläge: 
 
Heimatliste Kaunertal:   Sarah Raich 
 
 
WAHL: 
    Stimmenanzahl 
Erster Wahlgang:  Sarah Raich     11  
                              ungültig bzw. leer       0 
 
 
Sarah Raich hat im ersten Wahlgang 11 von 11 abgegebenen gültigen Stimmen erreicht. 
Gemäß §78 Abs. 5 Tiroler Gemeindewahlordnung 1994 gilt Sarah Raich als zur Bürgermeister-
Stellvertreterin gewählt.  
Die Wahl erfolgte schriftlich und geheim. 
 
 

6. Wahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes und 
gegebenenfalls der Ersatzmitglieder 

 
Als weitere stimmberechtigte Mitglieder für den Gemeindevorstand wurden gemäß § 79, Abs. 1 
Tiroler Gemeindewahlordnung folgende Gemeinderatsmitglieder mittels der notwendigen 
Unterschriften durch ihre Gemeinderatspartei namhaft gemacht: 
 
Heimatliste Kaunertal:  Ingeburg Plankensteiner 
Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal:  Johann Landerer 
 
 

7. Wahl der Ausschüsse nach § 24 Tiroler Gemeindeordnung 

 
Der Gemeinderat der Gemeinde Kaunertal beschließt einstimmig, die folgenden Ausschüsse 
gemäß § 24 Tiroler Gemeindeordnung jeweils aus 4 Gemeinderatsmitgliedern 
zusammenzusetzen.  
Der Gemeinderat der Gemeinde Kaunertal beschließt einstimmig gemäß § 24 Tiroler 
Gemeindeordnung unten angeführte Ausschüsse in folgender Zusammensetzung für die Dauer 
der Gemeinderatsperiode festzusetzen: 
 
 
Überprüfungsausschuss: 
     

Florian Praxmarer Heimatliste Kaunertal 

Paul Hafele Heimatliste Kaunertal 

Klemens Praxmarer Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal 

Christoph Neururer Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal 

 
Alle Mitglieder wurden gemäß der §§ 79 und 83 Tiroler Gemeindewahlordnung von den 
Gemeinderatsparteien namhaft gemacht. 
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Bau-, Raumordnungs- und Verkehrsausschuss: 
 

Bernhard Raich Heimatliste Kaunertal 

Lukas Praxmarer Heimatliste Kaunertal 

Christoph Neururer Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal 

Daniel Eckhart Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal 

 
Alle Mitglieder wurden gemäß der §§ 79 und 83 Tiroler Gemeindewahlordnung von den 
Gemeinderatsparteien namhaft gemacht.  
 
 
Nachhaltigkeitsausschuss (Tourismus, Projekt und Innovation): 
 

Paul Hafele Heimatliste Kaunertal 

Sarah Raich Heimatliste Kaunertal 

Johann Landerer Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal 

Franz Schmid Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal 

 
Alle Mitglieder wurden gemäß der §§ 79 und 83 Tiroler Gemeindewahlordnung von den 
Gemeinderatsparteien namhaft gemacht. Als beratendes Mitglied wird Frau Michael Gasser-
Mark in diesen Ausschuss bestellt. 
 
 
Land- und Forstwirtschaftsausschuss: 
 

Harald Stadlwieser Heimatliste Kaunertal 

Johannes Maaß Heimatliste Kaunertal 

Franz Schmid Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal 

Daniel Eckhart Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal 

 
Alle Mitglieder wurden gemäß der §§ 79 und 83 Tiroler Gemeindewahlordnung von den 
Gemeinderatsparteien namhaft gemacht.  
 
 
Ausschuss für Soziales, Kultur, Vereine, Bildung und Jugend: 
 

Ingeburg Plankensteiner Heimatliste Kaunertal 

Beate Gfall Heimatliste Kaunertal 

Ramona Lentsch Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal 

Johann Landerer Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal 

 
Alle Mitglieder wurden gemäß der §§ 79 und 83 Tiroler Gemeindewahlordnung von den 
Gemeinderatsparteien namhaft gemacht. Als beratendes Mitglied wird Frau Brigitte Mark in 
diesen Ausschuss bestellt. 
 
 
Sportausschuss: 
 

Florian Praxmarer Heimatliste Kaunertal 

Johannes Maaß Heimatliste Kaunertal 

Christian Kalsberger Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal 

Urban Lentsch Tourismus und Wirtschaft fürs Kaunertal 

 
Alle Mitglieder wurden gemäß der §§ 79 und 83 Tiroler Gemeindewahlordnung von den 
Gemeinderatsparteien namhaft gemacht.  
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8. Entsendung von Gemeinderatsmitgliedern in diverse Institutionen 

 
Entsendung der Gemeindevertreter in Gemeindeverbände und Organe - sofern die Besetzung 
nicht durch die jeweiligen Satzungen der Gemeindeverbände mit dem Bürgermeister 
vorgesehen ist: 
 
Abwasserverband:   Bgm. Christian Kalsberger, Sarah Raich 
Recyclingverband:   Bgm. Christian Kalsberger, Paul Hafele, Daniel Eckhart 
Birgausschuss: Bgm. Christian Kalsberger, Josef Raich, Harald 

Stadlwieser, Urban Lentsch 
Naturparkausschuss Kaunergrat: Bgm. Christian Kalsberger, Sarah Raich, Paul Hafele 
 
Gemeindevertreter Ortsausschuss TVB Tiroler Oberland-  Kaunertal: Sarah Raich 
 
Als Stellvertreter des Bürgermeisters für die Forsttagsatzungskommission gemäß § 19 Tiroler 
Waldordnung wird vom Gemeinderat einstimmig Harald Stadlwieser bestellt. 
 
 

9. Wahl des Substanzverwalters, des Substanzverwalter-Stellvertreters und des ersten 
Rechnungsprüfers für die Gemeindegutsagrargemeinschaft Nasserein 

 
Der Gemeinderat der Gemeinde Kaunertal beschließt einstimmig auf Grundlage der 
Bestimmungen im § 36b des Tiroler Flurverfassungslandesgesetzes 1996 idgF. für die 
Gemeindegutsagrargemeinschaft Nasserein folgende Organe zu bestellen: 
Substanzverwalter:   Bgm. Christian Kalsberger 
Substanzverwalter – 1. Vertreter:   Johannes Maaß 
Vertreter der Gemeinde Kaunertal im Agrarausschuss:  Urban Lentsch 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Kaunertal beschließt einstimmig der Bestellung von Herrn 
Manuel Nigg, Gemeinderat der Gemeinde Kauns, zum ersten Rechnungsprüfer zuzustimmen. 
Der zweite Rechnungsprüfer ist von der Gemeinde Kaunertal zu stellen, dies übernimmt 
wiederum Herr Peter Larcher. 
 
 

10. Anträge, Anfragen, Allfälliges 

 
Es wird vorgeschlagen, zukünftige Gemeinderatssitzungen je nach Möglichkeit auf Dienstag, 
20:30 Uhr festzulegen. Gemeinderatsbesprechungen sollen ebenfalls beibehalten werden. 
Vorstandssitzungen sollen wie gehabt jeden zweiten Donnerstag stattfinden. 
 
Christian Kalsberger schlägt vor, sich über mögliche Hilfsmaßnahmen hinsichtlich der Ukraine-
Krise zu erkundigen. Sämtliche Mitglieder stimmen zu. Es werden in den nächsten Tagen 
Informationen gesammelt und dann die weitere Vorgehensweise besprochen. 
 
 
Feichten, 15.03.2022 
 
 
 
_________________________ 

Christian Kalsberger 
Bürgermeister 

 _________________________ 
Johanna Wille 
Schriftführerin 
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Unterfertigung Gemeinderat: 


